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Щороку 10 грудня за рішенням ООН відзначається Всесвітній день 

футболу. Таким чином міжнародне співтовариство віддає данину цьому 

виду спорту, який для багатьох мільйонів не просто гра, а стиль життя. 

Футбол виховує характер і пропагує здоровий спосіб життя, для багатьох 

це просто хобі, для інших – покликання, справа всього життя, а для мільйонів 

людей по всьому світу – ні з чим не порівнянні емоції, які дарує футбольний 

матч. Цей спорт об'єднує цілі країни і континенти, мова футболу не має 

кордонів. 

У цей день ми приєднуємося до привітань усім шанувальникам «короля 

спорту» зі Всесвітнім днем футболу! 

Футбол (від англ. football) – командний вид спорту, в який грають дві 

команди по одинадцять гравців зі сферичним м'ячем. Близько 250 мільйонів 

чоловіків і жінок із більш ніж 200 країн грають у футбол, що робить його 

найпопулярнішим у світі видом спорту. Футбол – олімпійський вид спорту. 

Першу згадка про футбол як «про гру в м’яч ногами» історики знайшли в 

китайських джерелах, що датуються другим тисячоліттям до нашої ери. 

Називалася вона Цу Чю, що означає «штовхати ногою». Гра у футбол дозволяла 

китайським воїнам підтримувати добру фізичну форму. Коли вперше з’явилася 

ця гра точно ніхто не знає. Деякі стверджують, що попередником футболу була 

дика гра саксонців, які жили в Англії в VIII столітті. На бойовищі, після битви, 

вони копали ногами відрубані голови супротивника. Про цю гру відомо досить 

мало – те, що були ворота і воротар, те, що гра була частиною фізичної 

підготовки солдатів, і що вона була відома вже три тисячі років тому. У футбол 

грали й у Давній Греції, і Римі близько двох з половиною тисяч років тому.  

Проте нинішній футбол є прямим нащадком гри у м'яч в Британії. Перші правила 

гри, які чітко розрізняли футбол і регбі, були записані 1863 року, хоча перші 

футбольні клуби з'явилися дещо раніше. Футбол за встановленими правилами 

здобув популярність наприкінці XIX-го, на початку XX-го століття. Завдяки 

британським морякам гра потрапила в численні портові міста світу, а звідти 

поширилася на територію країн Європи, Латинської Америки, Африки, Азії. 

Футбол в Україні 

Офіційно першим футбольним матчем в Україні зараз вважається матч у 

Львові 14 липня 1894 року між командами Львова і Кракова. Матч відбувся в 

Стрийському парку в рамках Загальної виставки краєвої і тривав 7 хвилин до 

першого голу, оскільки після матчу мали відбуватися показові виступи 

спортсменів інших видів спорту. У 2004 році, з нагоди відзначення 110-ї річниці 

першого матчу в Україні у Стрийському парку Львова відбулося урочисте 

відкриття пам'ятника українському футболу роботи львівського скульптора 

Ярослава Скакуна.  

За часів незалежності в Україні організовано національну систему 

проведення змагань на всіх рівнях. Українська асоціація футболу, згідно з 



угодами з організаціями, делегує право на проведення всеукраїнських змагань. 

Більшість змагань на професійному рівні (Перша та Друга ліги) проходять під 

керівництвом Професіональної футбольної ліги України. 

До 2008 року ПФЛ також займалася проведенням Вищої ліги, але з 

утворенням Української Прем'єр-ліги права на проведення найвищого 

українського дивізіону перейшли до новоствореної організації. 

Збірна України з футболу дійшла до 1/4 фіналу чемпіонату світу 2006 та 

чемпіонату Європи 2020, а також була учасником чемпіонату Європи 2016 року. 

Донецький «Шахтар» став володарем Кубку УЄФА сезону 2008/2009, а 

«Дніпро» в 2015 році дійшов до фіналу Ліги Європи УЄФА. Україна здобула 

право на проведення разом із Польщею чемпіонату Європи 2012, а також фіналів 

Ліги чемпіонів (чоловічої та жіночої) в 2018 році. 

 

Список літератури складений на основі перегляду каталогів і картотек 

бібліотеки ЖДУ імені Івана Франка, містить літературу із фондів бібліотеки, а 

також електронні ресурси. 
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